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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 14060/J 

des Abgeordneten Mag. Kaniak betreffend Büro in der Ukraine wie folgt: 

Frage 1: Wie hoch waren die bisherigen Gesamtkosten für das im Artikel angesprochene 

Büro in Moldawien? 

Die Gesamtkosten der letzten 7 Jahre für das Büro in Moldau belaufen sich auf insgesamt 

rund 220.081 € (Gesamtkosten 2016 – 2022). 

Die Gesamtkosten ergeben sich aus den monatlichen Kosten der Kassabuchabrechnung, 

Mietvorschreibung, Gehaltsabrechnung für Sur-Place Bedienstete und den 

Kreditkartenkosten.  

Frage 2: Wie hoch sind die laufenden Kosten für das im Artikel angesprochene Büro in 

Moldawien? 

Gesamtkosten 2022 44.369 € 

Gesamtkosten 2021 25.044 € 

Gesamtkosten 2020 25.507 € 
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Gesamtkosten 2019 29.667 € 

Gesamtkosten 2018 34.276 € 

Gesamtkosten 2017 30.945 € 

Gesamtkosten 2016 30.273 € 

Durchschnittskosten pro Jahr 31.440 € 

    

durchschnittliche Kosten pro Monat: 2.620 € 

 

Die laufenden Kosten für das Büro in Moldau betragen durchschnittlich pro Monat rund 

2.620,- €. 

Die laufenden Kosten setzen sich zusammen aus dem monatlichen Kassabuch (beinhaltet 

Betriebskosten, Mobil- und Internetgebühr, Bankspesen, Reinigungsarbeiten, Honorare, 

kleine Büroanschaffungen, Renovierungsarbeiten, Seminarkosten usw.), der Miete, der 

Gehaltsabrechnung für die Sur-Place Bedienstete und der Kreditkartenkosten. 

Frage 3: Wie viele Personen Ihres Ressorts bzw. österreichischer NGOs sind in diesem Büro 

tätig? 

Im Büro in Chisinau sind zwei Personen tätig (ein Bediensteter, entsandt als Spezialattaché 

des BMSGPK und eine Sur Place-Kraft als Assistenz). Es arbeiten keine Vertreter:innen von 

österreichischen NGOs im Büro. 

Frage 4: Auf welcher rechtlichen Grundlage wurde dieses Büro eröffnet bzw. auf welcher 

rechtlichen Grundlage wird es betrieben? 

Gemäß den Zuständigkeiten des BMSGPK laut dem Bundesministeriengesetz. 

Frage 5: Auf wie viele Jahre ist dieses „Projekt" angelegt? 

Die Entsendung des Spezialattachés ist derzeit auf drei Jahre (2023-2026) angelegt. 

Frage 6: Wie hoch werden die Kosten für das im Artikel angesprochene Büro in der Ukraine 

ausfallen? 

Die Kosten für das geplante Büro in der Ukraine können derzeit noch nicht abgeschätzt 

werden.  
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Frage 7: Wie viele Personen Ihres Ressorts bzw. österreichischer NGOs werden in diesem 

Büro tätig sein? 

Es ist geplant, dass zwei Personen im Büro in Kyjiw tätig sein werden (der entsandte 

Spezialattaché des BMSGPK, der für die Republik Moldau und die Ukraine zuständig ist, 

sowie eine Sur-Place-Kraft). Es werden keine Vertreter:innen von österreichischen NGOs im 

Büro arbeiten.  

Frage 8: Auf welcher rechtlichen Grundlage wird dieses Büro eröffnet bzw. auf welcher 

rechtlichen Grundlage wird dieses Büro betrieben werden? 

Gemäß den Zuständigkeiten des BMSGPK laut dem Bundesministeriengesetz. 

Frage 9: Auf wie viele Jahre ist dieses „Projekt" angelegt? 

Die Entsendung des Spezialattachés ist derzeit auf drei Jahre (2023-2026) angelegt. 

Frage 10: In welchen anderen Staaten werden solche Büros / „Projekte" betrieben? 

Das BMSGPK hat noch drei weitere bilaterale Attachébüros, nämlich in Skopje, Belgrad und 

Sarajewo, wobei ein Spezialattaché sowohl für Belgrad als auch für Sarajewo zuständig ist. 

Frage 11: In welchen anderen Staaten sind derartige Büros / „Projekte" geplant? 

Derzeit gibt es keine Pläne für die Einrichtung weiterer Attachébüros. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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